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INDAGINE PER UNA UNIVERSITÀ SOSTENIBILE - UNIVERSITÀ CATTOLICA 
SEDE DI PIACENZA 

 
 
1269 rispondenti su 2526 invitati pari al 50% 

 
 
Specificare il ruolo ricoperto all'interno della Sede di Piacenza 
dell'Università Cattolica 
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   Risposte 

1 Docente di ruolo (Ordinario, Associato, Ricercatore) 

2 
Docente NON di ruolo (ad es.: Ricercatore a tempo determinato, Docente a contratto, Assegnista di ricerca, 
Borsista, ecc.) 

3 Studente  
4 Dottorando 
5 Iscritto ad un Master 
6 Personale tecnico-amministrativo 
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Le piacerebbe partecipare attivamente alla creazione del percorso di 
sostenibilità ? 
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   Risposte 

1 Sì 
2 Sì, ma non ho tempo 
3 No, sono problemi dell'Università 
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In che modo ? (sono possibili più risposte) 
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   Risposte 

1 Attraverso la partecipazione a gruppi di lavoro tematici 
2 Attraverso sondaggi on-line 
3 Attraverso la partecipazione a workshop generali sul tema sostenibilità 
4 Altro, specificare il modo: 

 
 

Altre risposte 
 

La mia ricerca riguarda lo studio della sostenibilità nel settore agroalimentare (settore vitivinicoltura) 

Pratica, evitando sprechi, per esempio l'uso della carta 

incontri, conferenze di sensibilizzazione 

focus group, future lab 

Partecipazione diretta dalla creazione dell'idea allo sviluppo finale. 

parola agli studenti-non con i soliti modi 

informazione e consultazione 

essendo docente del corso di CSR potrei animare un gruppo di lavoro interno all'aula 

Attività specifiche di training, non solo informative 

consulenza statistica 

questionari on line per dare il mio contributo con idee 
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Indichi il Suo ordine di priorità per i seguenti ambiti che la Sede di 
Piacenza dell'Università Cattolica ha individuato per migliorare la propria 
sostenibilità : 
 

27.8%

46.8%

22.2%

37.7%

26.7%

38.9%
34.4%

26.5%

38.9%

1 2 3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

P
er

ce
n

t

1

2

3

 
   Risposte 

1 Riduzione del proprio impatto ambientale 

2 
Miglioramento dei rapporti interpersonali (studenti, personale docente, personale tecnico-amministrativo, 
operatori) 

3 Miglioramento dei rapporti con la comunità locale ed il territorio piacentino 

 
 

 1 2 3 N. Risp. 

1 27.8 % 37.7 % 34.4 % 1214 

2 46.8 % 26.7 % 26.5 % 1190 

3 22.2 % 38.9 % 38.9 % 1136 
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Indichi il Suo ordine di priorità per i seguenti ambiti che la Sede di 
Piacenza dell'Università Cattolica ha individuato per migliorare la propria 
sostenibilità : 

 

- Riduzione del proprio impatto ambientale                         1214 rispondenti 
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   Risposte 

1 1 

2 2 

3 3 

 
 

 1 2 3 N. Risp. 

Riduzione del proprio impatto ambientale 27.8 % 37.7 % 34.4 % 1214 
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Indichi il Suo ordine di priorità per i seguenti ambiti che la Sede di 
Piacenza dell'Università Cattolica ha individuato per migliorare la propria 
sostenibilità : 
 
- Miglioramento dei rapporti interpersonali (studenti, personale docente, 

personale tecnico-amministrativo, operatori)  

 

    1190 Rispondenti 
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   Risposte 

1 1 

2 2 

3 3 

 
 

 1 2 3 
N. 

Risp. 

Miglioramento dei rapporti interpersonali (studenti, personale 

docente, personale tecnico-amministrativo, operatori) 
46.8 
% 

26.7 
% 

26.5 
% 

1190 
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Indichi il Suo ordine di priorità per i seguenti ambiti che la Sede di 
Piacenza dell'Università Cattolica ha individuato per migliorare la propria 
sostenibilità : 
 

- Miglioramento dei rapporti con la comunità locale ed il territorio piacentino 

 

   1136 rispondenti 

22.2%

38.9% 38.9%

1 2 3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

P
er

ce
n

t

 
   Risposte 

1 1 

2 2 

3 3 

 
 

 1 2 3 
N. 

Risp. 

Miglioramento dei rapporti con la comunità locale ed il territorio 

piacentino 
22.2 
% 

38.9 
% 

38.9 
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1136 
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Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la 
Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili 
più risposte) 
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   Risposte 

1 
Riduzione delle emissioni di gas clima alteranti correlate alla struttura dell'Università (ad es: riduzione dei 
consumi energetici, produzione di energia da fonti rinnovabili, miglioramento dell'efficienza energetica, ecc.) 

2 
Riduzione delle emissioni di gas clima correlate ai comportamenti individuali dei frequentatori dell'Università 
(ad es: mobilità sostenibile, attenzione allo spegnimento di: luce, computer, altri dispositivi elettrici, 
riscaldamento/condizionamento, ecc.) 

3 Implementazione dei servizi on-line per la dematerializzazione delle risorse e la riduzione degli spostamenti 

4 Riduzione dei consumi idrici 

5 Implementazione del sistema di raccolta differenziata dei rifiuti 

6 Riduzione degli sprechi alimentari 

7 Riduzione degli sprechi non-alimentari (energia, carta, ecc.) 

8 Riduzione dei rifiuti 

9 Altro, specificare : 

 
 

Altre risposte 
 

Realizzare sistema in tutti i settori (input-->output -->input per un nuovo processo) 

evitare di farci venire apposta in sede per registrare gli esami sul libretto facendo tutto online (i pendolari spendono soldi 
per venire apposta solo per farsi mettere una firma) 

evitare di mettere tv nei corridoi che non servono a nulla perchè nessuno li guarda e sprecano solo energia. 



Luglio 2013 Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

9 

 

 

non asfaltare dove la pavimentazione stradale c'è già e non fare strade inutili rispetto ai costi e all'impatto sul territorio e 
fatte male 

riduzione dei consumi per riscaldamento (nei corridoi tutto l'inverno i termosifoni sono caldissimi e in aula spesso si 
muore di calore) 

riduzione delle rate 

si potrebbe pensare ad un servizio BIKE SHARING via la orografia del territorio piacentino 

ridurre la dispersione termica causata da l'utilizzo nella costruzione dell'edificio di materiali e soluzioni architettoniche 
poco adatte a un'idea di coibentazione. 

nei laboratori di chimica si spreca troppo materiale 

meno televisori nei corridoi, non servono a nulla (se non a far passare delle FOTO!) , COSTANO ( e io pago) e 
consumano energia, INUTILMENTE. 

D'inverno in alcune aule gli impianti di condizionamento dovrebbero rinfrescare anzichè riscaldare: talvolta infatti si 
avverte uno spiacevole caldo umido. Quanto all'estate bisognerebbe aumentare notevolmente  la potenza refrigerante  
poichè è del tutto inadeguata: fa decisamente troppo caldo. 

Sarebbe importante fornire dati specifici in relazione ad ognuno dei punti sopra elencati per poter fornire risposte 
adeguate 

vorrei sottolineare lo spreco alimentare che c'è nella mensa del collegio Sant'Isidoro dovuto agli avanzi degli studenti, 
quindi trovare un sistema che faccia evitare questi sprechi senza ovviamente andare ad aumentare i costi del servizio 
mensa e degli studenti 

pannelli solari 

Altro 
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Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza 
dell'Università Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui 
temi relativi allo sviluppo sostenibile ? (sono possibili più risposte) 
 

30.7%

66.0%

26.6% 27.6%

2.4%

1 2 3 4 5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

P
er

ce
n

t

 
   Risposte 

1 
Un piano di eventi teatrali, musicali, cinematografici dedicati alla sostenibilità aventi carattere di studio e 
approfondimento sul tema e a fini divulgativi 

2 
Momenti di formazione e divulgazione dedicati al tema, con la partecipazione di personaggi di rilievo del 
settore (es. caffè-expo, ecc…) 

3 L’invio di newsletter sul tema 

4 Campagne di divulgazione tradizionali (opuscoli, cartellonistica, etc…) 

5 Altro, specificare : 

 
 

Altre risposte 
 
 

Sito/applicazione per creare mobilità sostenibile (es. considerare gli spin-off che non sono facilmente accessibili dalla 
facoltà se non con una propria auto); 

invito degli studenti a partecipare alle singole decisioni senza per forza passare dai loro rappresentanti 

Corner sostenibili, togliere statini per utilizzo carta e svolgere online le verbalizzazioni degli esami. 

implementazione di blog, forum di discussione 

attività di ricerca specifiche o correlate 

campagne di divulgazione moderne (internet e in particolare social network) 
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Coinvolgimento delle due alte scuole che si occupano di sostenibilità nell'ateneo: ALTIS e ASA e pubblicazione con il 
loro aiuto di un report di sostenibilità 

Convenzione con le società di trasporto della zona 

Dare l'esempio 

Partecipazione diretta di chi frequenta le facoltà. Solo cosi l'utente ha a cuore il risultato. 

Una squadra di Marketing proprio su questo tema 

introdurre penali per chi non rispetta le regole 

ci vuole più immaginazione 

sprecare meno soldi sarebbe gradito 

gruppi di lavoro 

un concorso con in palio un benefit anche accademico per la ricerca di nuovi progetti o per il miglioramento della 
mobilità sostenibile 

progetti di ricerca sul tema della sostenibilità 

lo strumento migliore dipende dal destinatario 

fare un applicazione per smarth phone, coinvolgere il comune e la regione 

Che ciascun professore ne parli a lezione con i propri studenti 

poster e affissioni nei luoghi più frequentati dell'Università (es: bar, mensa..) 

Attività informative unite ad attività concrete di training ed eventualmente di partecipazione diretta 

ideazione, progettazione e sperimentazione di interventi teatrali, musicali ecc.. 

seminari obbligatori, seminari all'interno del corso di teologia affrontati dal docente stesso e magari caffè-expo ma con 
personaggi conosciuti e famosi in modo da poter intrattenere e divulgare ad un maggior numero di persone il problema 

coinvolgimento degli studenti attraverso lo sviluppo di progetti 

non saprei 

I professori potrebbero discuterne con gli studenti. 

definire regole orientate alla sostenibilità e prevederle nei regolamenti o codice di condotta.... 
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Su quali temi è disponibile ad essere coinvolto ? (sono possibili più 
risposte) 
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   Risposte 

1 Riduzione degli sprechi (rifiuti, energia, acqua) 

2 Alimentazione e sostenibilità 

3 Conoscenza del codice etico 

4 Conoscenza dei codici di condotta relativi a mobbing e molestie sessuali 

5 Pari opportunità 

6 Salute e sicurezza delle persone all'interno della sede di Piacenza dell'Università Cattolica 

7 Territorio e tradizioni 

8 Altro, specificare : 

 
 

Altre risposte 
 
 

Sistemi online x riduzione dei consumi 

dematerializzazione e miglioramenti organizzativi 

Redazione bilancio di sostenibilità. Sottolineo che il progetto dovrebbe includere la sede di Cremona 

miglioramento interazioni tra corsi intrafacoltà e interfacoltà, tra corsi, tirocini e laboratori; sinergia col territorio per 
offerte formative miste tra studenti e operatori del settore socio-educativo 

Nessuno 

Organizzazione di eventi finalizzato alla sensibilizzazione dell’utente medio 

nessuno 

non ho la possibilità di essere coinvolto in prima persona 
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non voglio essere coinvolto 

nessuno 

nulla 

eventi musicali 

culture prosociali e ciiche 

Non ho il tempo, come ho scritto sopra 

Educazione 

sostenibilità e personalità 

sistemi produttivi 

Miglioramento degli spazi verdi 

nessuno 

niente 

non so 

nessuno per mancanza di tempo 

Io vengo a Piacenza solo per le mie lezioni.. 

nessuno 

nulla 
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Crede che l'Università abbia un ruolo sul territorio di Piacenza non solo 
come strumento di formazione ma anche come motore di sviluppo e di 
crescita del territorio e della comunità che lo abita ? 
 

79.1%

2.0%

18.8%

1 2 3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

P
er

ce
n

t

 
   Risposte 

1 Sì 

2 No e NON dovrebbe averlo 

3 No, MA dovrebbe averlo 
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Cosa ritiene che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica possa fare 
per rafforzare il suo ruolo ? (sono possibili più risposte) 
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   Risposte 

1 Momenti aperti alla comunità locale (di formazione, svago, intrattenimento, ecc.) 

2 
Momenti di partecipazione e collaborazione ad attività del territorio (attività con scuole, enti locali ed altre 
istituzioni territoriali, ecc.) 

3 Favorire il rapporto università - mondo del lavoro 

4 Investire nella ricerca sul territorio 

5 Altro, specificare : 

 
 

Altre risposte 
 

Spinte degli studenti a creare aziende sul territorio 

migliorare la comunicazione verso l'esterno e curare maggiormente i rapporti con i mezzi di comunicazione 

Far sentire la propria presenza attraverso media locali e oltre a creare posti di lavoro e cultura, pubblicizzare il fatto, 
rendere chiaro ai cittadini che senza Cattolica, sarebbe tutto diverso. 

promuovere la crescita delle aziende del territorio attraverso l'attivazione di collaborazioni aziende-studenti sui temi caldi 
quali innovazione, sviluppo internazionale, crescita 

diminuire l'ammontare delle tasse annue soprattutto per chi è anche lavoratore e nucleo familiare a sè stante anche se non 
da due anni. In questo modo Università Cattolica sarebbe vista non più come un onere ma come un onore, dato che 
quando si parla di università cattolica la maggio 

creare eventi di double degree e scambio avendo a che fare non sono con università, ma anche con eventi pubblici 

Migliorare la qualità del servizio, dei professori, del personale di servizio, del materiale fornito. La sede piacentina non è 
in grado di procurarsi validi insegnanti, credo sia prioritario questo rispetto al momento di svago con la comunità locale 



Luglio 2013 Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

16 

 

 
 

Ritiene che l'Università garantisca a tutti un ambiente sano e sicuro ? 
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   Risposte 

1 Sì 

2 No 

 
 
 

Può specificare perchè no ? 
 
 
non ci sono programmi trasparenti e consistenti. Non c'è consapevolezza sui problemi così complessi e multidisciplinari 

l'utilizzo di soluzioni poco sostenibili dal punto di vista ambientale (no raccolta differenziata, climatizzatori e 
riscaldamento accesi h24,) non consente di generare un ambiente sano per coloro che vivono il territorio. 

Sono ci sono grandi misure di risparmio energetico 

Perchè tutte le volte che deve essere verbalizzato un voto sul libretto universitario è necessario recarsi fisicamente in 
università. 

Questo fatto, sommato all'inefficienza organizzativa (con particolare riferimento al rinvio delle lezioni non comunicato 
con chiarezza), implica un consumo ambientale elevato a causa di un massiccio utilizzo dell'automobile (soprattutto per 
coloro i quali abitano fuori città). 

non è stata ancora trovata una soluzione al problema eternit nell'area serre 

 

Pochi bagni per persone disabili, mancanza di strutture dove le persone possono consumare un pasto portato da casa 

Non è tanto una questione di salute e sicurezza quanto di accessibilità. Ci sono luoghi che sono scomodi da utilizzare per 
chi ha stampelle o problemi di movimento. 
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Il parcheggio è pericoloso, per esempio. 

Troppi sprechi 

ambienti degradanti per il personale 

A mio giudizio si dovrebbe migliorare la formazione del personale, docente e non, per garantire il buon funzionamento 
del Sistema di Prevenzione e Protezione 

alcuni ambienti, ad esempio, registrano una temperatura ambientale o troppo elevata o troppo bassa; inoltre in alcuni 
ambienti, come d esempio i bagni, la pulizia oggi è meno curata rispetto a qualche anno fa 

Perchè non tutti gli ambienti sono sani e sicuri anche se ora sono in corso miglioramenti 

perchè i finanziamenti vengono indirizzati a cose spesso inutili, per quanto di facciata, e i vari istituti, soprattutto alcuni, 
si trovano a non aver sufficienti finanziamenti (o non averne del tutto) per poter lavorare in modo adeguato e sicuro. 

Perchè non capisco il senso della domanda e avrei voluto non rispondere oppure rispondere "non lo so", ma il sistema mi 
forzava a dire solo si o no... 

consumi troppo alti; mancanza di un disincentivo all'utilizzo dell'automobile 

No 

perchè è ubicata in un luogo non raggiungibile agevolmente con mezzi di trasporto pubblico 

perchè perpetua sprechi inutili di risorse importanti per l'ambiente (es. carta, energia elettrica ecc.) 

Nel periodo invernale si passa al freddo dei corridoi a un caldo quasi insopportabile nelle aule, soprattutto quelle della 
biblioteca. Scarsa manutenzione dei bagni: una mia conoscente si è fatta molto male a causa del crollo di un lavandino. 

tante gente 

cattiva e mancata pulizia ambienti comuni  in particolare servizi igienici 

Gli uffici  non sono predisposti per limitare al massimo di respirare sostanze nocive emesse da stampanti, fotocopiatrici, 
fax ecc. 

nei laboratori 

perchè determinati cambiamenti non verrebbero tenuti in considerazione (purtroppo, spero, per mancanza di spazio. 

Perchè non sempre nei laboratori si osservano le norme di sicurezza 

il mio no è riferito esclusivamente alla mensa 

nonostante il grande dispendio di energie e danaro alcuni ambienti dell'università sono sporchi. 

le pulizie non sono svolte in maniera accurata soprattutto nelle aule 

Dovrebbe investire di più nel settore 

perchè in alcuni ambiti della vita e formazione universitaria non riscontro un ambiente sano, per esempio il fatto che oltre 
alla sala fumatori,  si possa fumare all'esterno delle porte della piazzetta di economia (dove ci sono i tornelli) e che una 
persona che non fuma e a cui il fumo dà fastidio sia obbligato a passare per forza in mezzo ad una camera a gas di fumo 
passivo! 

non intendevo rispondere no, ma nemmeno sì. La domanda è generica e mal formulata (tutti chi? ambiente cosa vuol 
dire?), e l'alternativa sì/no non dà alcun agio nella risposta. 
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occorre potenziare i servizi per agraria 

Per gli scarafaggi da 5 centimetri che abitualmente trovo morti o moribondi in bagni e/o corridoi. Con la cifra che si 
spende per mantenersi in questa università è inconcepibile. 

la coscienza della sostenibilità non è ancora arrivata nella UCSC - in quasi nessun ambito di possibile azione 

la vita universitaria si riduce solo a lezioni e esami.  Un' università dovrebbe insegnare di più. 

perché le condizioni climatiche di alcuni ambienti di lavoro sono spesso molto poco confortevoli 

Perché non mi sembra un ambiente sicuro 

Niente è sicuro in Italia. 

Sempre meno attenzione alla pulizia di uffici e laboratori. 

Perchè deve migliorare sullo spreco e sulla raccolta differenziata 

Troppe barriere Ed ostacoli x I disabili 

No 

Perchè vedo un deterioramento a livello manutentivo 

una parte della struttura è gelida in inverno e ci sono delle infiltrazioni in corridoio 

Mancanza di informazioni e norme chiare per lo smaltimento dei rifiuti. 

Perché i disabili o i portatori di Handicap sono lasciati soli a se stessi 

Non so 

Per svariati motivi 

Non è dissimile da altri ambienti in cui si fa insegnamento e formazione 

No 

perché i servizi non sono adeguati all'ammontare delle tasse 

un esempio possono essere i condizionatori spesso attivi anche quando non servono 

Mobili sanitari pericolanti 

Perchè no 

nessuno può garantirlo del tutto 

Ci deve essere maggiore pulizia dei locali. 

Troppe sale fumatori sparse in tutta l'università invogliano gli studenti a fumare in qualsiasi momento 

Personalmente non vedo risultati che penso potrebbero esserci 

troppi sprechi alimentari.  Mi risulta che l'università accetti borse di studio non legate al reddito sovvenzionate da Phillip 
Morris... poca raccolta differenziata nei luoghi comuni 

poca sicurezza luoghi di lavoro 

No 
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- Sarebbe opportuna maggiore attenzione ai materiali utilizzati negli arredi e alla qualità dell'aria 

 - Importanza di effettuare prove di sicurezza ed evacuazione (per es. mancanza di adeguata preparazione dei docenti in 
caso di emergenze) 

poca chiarezza nello smaltimento di rifiuti tossici 

tettoia in amianto capannone serre, banconi in amianto 

credo ci siano sprechi nei materiali (soprattutto carta!) e nell'utilizzo dell'energia: luci accese quando si potrebbero alzare 
le tendine, condizionatore eccessivamente alto (troppo freddo) nelle sessioni estive d'esame. 

gli spazi di lavoro ed i servizi sono spesso insufficienti e non sempre adeguati 

Non sono utilizzati strumenti come badge per impedire l'ingresso di persone estranee 

Troppi consumi elettrici 

Non presta attenzione alle esigenze degli studenti e non informa gli studenti di tutte le facoltà sull'importanza di una 
struttura e una società sostenibile 

non lo so 

Un "ambiente sano e sicuro" sono termini troppo generali.. l'università è sana e sicura, quello si, anche se è frequentata 
da persone che pagano molto meno di altre per ragioni un po’ contorte.. io lavorerei su questo.. ci sono un po’ di 
malumori che serpeggiavano sul fatto che certa gente che viene da centinaia di km avesse costi e spese più bassi di molta 
gente di questo territorio.. anche la parola TERRITORIO va usata con molta cura, ci sono ancora persone che ci credono 
davvero e per far breccia in loro e poter collaborare con le loro aziende bisognerebbe essere più concreti sui termini 
TERRITORIO, sostenibilità, ecc ecc. Comunque se avete bisogno di pareri chiari, MOTIVATI e sinceri il mio indirizzo 
e-mail lo avete.. in bocca al lupo 

i fumatori che si ammassano alle porte d'ingresso dell'Università o che fumano in bagno 

N/a 

non possiede tutti gli strumenti necessari 

Migliorare il servizio mensa 

Accesso pedonale da V. Emilia Parmense solo su stradina dove passano le macchine (senza marciapiede). 

ci sono situazioni che si possono migliorare, specie per quanto riguarda la sicurezza e lo stato di manutenzione di alcuni 
ambienti riservati al personale tecnico. 
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Ritiene che l'Università garantisca e rispetti le diversità di : 
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   Risposte 

1 Genere 

2 Religione 

3 Etnia 

 
 

 Sì No N. Risp. 

1 96.6 % 3.4 % 1269 

2 88.3 % 11.7 % 1269 

3 97.0 % 3.0 % 1269 
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Ritiene che l'Università garantisca e rispetti le diversità di : 
 

- Genere 
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Ritiene che l'Università garantisca e rispetti le diversità di : 
 
 

- Etnia 
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Si sente coinvolto nel processo di definizione della Mission 
dell'Università, così come dichiarato nel codice etico della stessa ? 
 

55.2%

18.0%

26.7%

1 2 3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

P
er

ce
n

t

 
   Risposte 

1 Sì 

2 No 

3 Non conosco il codice etico 

 
 
 



Indagine per una Università Sostenibile 
 

 Università Cattolica Sede di Piacenza 

Luglio 2013 

PERSONALE DOCENTE DI RUOLO 



2 

La popolazione rispondente 

Personale Docente di ruolo 
  

(Ordinario, Associato, Ricercatore) 
 

 Popolazione invitata all’indagine    118 
Popolazione rispondente               96 

 
% rispondenti  81,3% 
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2. Le piacerebbe partecipare attivamente alla creazione del percorso di sostenibilità ? 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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3. In che modo ? (sono possibili più risposte) 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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3. In che modo ? (altro specificare) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

Attivita' specifiche di training, non solo informative 

consulenza statistica 
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4. Indichi il Suo ordine di priorità per i seguenti ambiti che la Sede di Piacenza 
dell'Università Cattolica ha individuato per migliorare la propria sostenibilità : 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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5. Riduzione del proprio impatto ambientale 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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6. Miglioramento dei rapporti interpersonali (studenti, personale docente, personale 
tecnico-amministrativo, operatori) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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7. Miglioramento dei rapporti con la comunità locale ed il territorio piacentino 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di 
Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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# Alternative Name 

1 Riduzione delle emissioni di gas clima alteranti correlate alla struttura 
dell'Università (ad es: riduzione dei consumi energetici, produzione di 
energia da fonti rinnovabili, miglioramento dell'efficienza energetica, ecc.) 

2 Riduzione delle emissioni di gas clima correlate ai comportamenti 
individuali dei frequentatori dell'Università (ad es: mobilità sostenibile, 
attenzione allo spegnimento di: luce, computer, altri dispositivi elettrici, 
riscaldamento/condizionamento, ecc.) 

3 Implementazione dei servizi on-line per la dematerializzazione delle risorse 
e la riduzione degli spostamenti 

4 Riduzione dei consumi idrici 

5 Implementazione del sistema di raccolta differenziata dei rifiuti 

6 Riduzione degli sprechi alimentari 

7 Riduzione degli sprechi non-alimentari (energia, carta, ecc.) 
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8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di 
Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

Sarebbe importante fornire dati specifici in relazione ad ognuno dei punti sopra elencati per poter fornire risposte adeguate 
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9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba 
utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo sostenibile ? (sono possibili più 
risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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Altro, specificare :
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9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università 
Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo 
sostenibile ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

implementazione di blog, forum di discussione 

attività di ricerca specifiche o correlate 

Coinvolgimento delle due alte scuole che si occupano di sostenibilità nell'ateneo: ALTIS e ASA e pubblicazione con il loro aiuto di 
un reportd di sostenibilità 

gruppi di lavoro 

progetti di ricerca sul tema della sostenibilità 

lo strumento migliore dipende dal destinatario 

Attivita' informative unite ad attivita' concrete di training ed eventualmente di partecipazione diretta 
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10. Su quali temi è disponibile ad essere coinvolto ? (sono possibili più risposte) 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

46,9% 

37,5% 

18,8% 

8,3% 

18,8% 
12,5% 

29,2% 

6,3% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1 2 3 4 5 6 7 8

Pe
rc

en
t 

# Alternative Name 

1 Riduzione degli sprechi (rifiuti, energia, acqua) 

2 Alimentazione e sostenibilità 

3 Conoscenza del codice etico 

4 Conoscenza dei codici di condotta relativi a mobbing e molestie sessuali 

5 Pari opportunità 

6 Salute e sicurezza delle persone all'interno della sede di Piacenza 
dell'Università Cattolica 

7 Territorio e tradizioni 

8 Altro, specificare : 
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10. Su quali temi è disponibile ad essere coinvolto ? (sono possibili più risposte) 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

Redazione bilancio di sostenibilità. Sottolineo che il progetto dovrebbe includere la sede di Cremona 

nessuno 

non ho la possibilità di essere coinvolto in prima persona 

culture prosociali e ciiche 

Non ho il tempo, come ho scritto sopra 

Educazione 
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11. Crede che l'Università abbia un ruolo sul territorio di Piacenza non solo come 
strumento di formazione ma anche come motore di sviluppo e di crescita del territorio e 
della comunità che lo abita ? 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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12. Cosa ritiene che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica possa fare per rafforzare 
il suo ruolo ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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13. Ritiene che l'Università garantisca a tutti un ambiente sano e sicuro ? 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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14. Può specificare perchè no ? 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

non ci sono programmi trasparenti e consistenti. non c'è consapevolezza sui problemi così complessi e multidisciplinari 

Non è tanto una questione di salute e sicurezza quanto di accessibilità. Ci sono luoghi che sono scomodi da utilizzare per chi ha stampelle o problemi di 
movimento. 

ambienti degradanti per il personale 

A mio giudizio si dovrebbe migliorare la formazione del personale, docente e non, per garantire il buon funzionamento del Sistema di Prevenzione e 
Protezione 

Perchè non capisco il senso della domanda e avrei voluto non rispondere oppure rispondere "non lo so", ma il sistema mi forzava a dire solo si o no... 

non intendevo rispondere no, ma nemmeno sì. La domanda è generica e mal formulata (tutti chi? ambiente cosa vuol dire?), e l'aletrnativa sì/no non dà 
alcun agio nella risposta. 

perché le condizioni climatiche di alcuni ambienti di lavoro sono spesso molto poco confortevoli 

Sempre meno attenzione alla pulizia di uffici e laboratori. 

... 

n 

Non è dissimile da altri ambienti in cui si fa insegnamento e formazione 

nessuno può garantirlo del tutto 

- Sarebbe opportuna maggiore attenzione ai materiali utilizzati negli arredi e alla qualita' dell'aria 
 - Importanza di effettuare prove di sicurezza ed evacuazione (per es. mancanza di adeguata preparazione dei docenti in caso di emergenze) 

poca chiarezza nello smaltimento di rifiuti tossici 

gli spazi di lavoro ed i servizi sono spesso insufficienti e non sempre adeguati 
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15. Ritiene che l'Università garantisca e rispetti le diversità di : 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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16. Genere 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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17. Religione 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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18. Etnia 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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19. Si sente coinvolto nel processo di definizione della Mission dell'Università, così come 
dichiarato nel codice etico della stessa ? 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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Indagine per una Università Sostenibile 
 

 Università Cattolica Sede di Piacenza 

Luglio 2013 

PERSONALE DOCENTE  
NON DI RUOLO 



2 

La popolazione rispondente 

Personale Docente NON di ruolo 
  

(es. Ricercatore a tempo determinato, Docente a 
contratto, assegnista di ricerca, Borsista, ecc.) 

 
 Popolazione invitata all’indagine    93  
Popolazione rispondente               51 

 
% rispondenti  54,8% 
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2. Le piacerebbe partecipare attivamente alla creazione del percorso di sostenibilità ? 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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3. In che modo ? (sono possibili più risposte) 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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4. Indichi il Suo ordine di priorità per i seguenti ambiti che la Sede di Piacenza 
dell'Università Cattolica ha individuato per migliorare la propria sostenibilità : 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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5. Riduzione del proprio impatto ambientale 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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6. Miglioramento dei rapporti interpersonali (studenti, personale docente, personale 
tecnico-amministrativo, operatori) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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7. Miglioramento dei rapporti con la comunità locale ed il territorio piacentino 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di 
Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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# Alternative Name 

1 Riduzione delle emissioni di gas clima alteranti correlate alla struttura dell'Università (ad es: riduzione dei consumi energetici, produzione di 
energia da fonti rinnovabili, miglioramento dell'efficienza energetica, ecc.) 

2 Riduzione delle emissioni di gas clima correlate ai comportamenti individuali dei frequentatori dell'Università (ad es: mobilità sostenibile, 
attenzione allo spegnimento di: luce, computer, altri dispositivi elettrici, riscaldamento/condizionamento, ecc.) 

3 Implementazione dei servizi on-line per la dematerializzazione delle risorse e la riduzione degli spostamenti 

4 Riduzione dei consumi idrici 

5 Implementazione del sistema di raccolta differenziata dei rifiuti 

6 Riduzione degli sprechi alimentari 

7 Riduzione degli sprechi non-alimentari (energia, carta, ecc.) 

8 Riduzione dei rifiuti 

9 Altro, specificare : 
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9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba 
utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo sostenibile ? (sono possibili più 
risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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10. Su quali temi è disponibile ad essere coinvolto ? (sono possibili più risposte) 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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# Alternative Name 

1 Riduzione degli sprechi (rifiuti, energia, acqua) 

2 Alimentazione e sostenibilità 

3 Conoscenza del codice etico 

4 Conoscenza dei codici di condotta relativi a mobbing e molestie sessuali 

5 Pari opportunità 

6 Salute e sicurezza delle persone all'interno della sede di Piacenza dell'Università Cattolica 

7 Territorio e tradizioni 

8 Altro, specificare : 
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11. Crede che l'Università abbia un ruolo sul territorio di Piacenza non solo come strumento di 
formazione ma anche come motore di sviluppo e di crescita del territorio e della comunità che lo 
abita ? 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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12. Cosa ritiene che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica possa fare per rafforzare 
il suo ruolo ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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13. Ritiene che l'Università garantisca a tutti un ambiente sano e sicuro ? 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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14. Può specificare perchè no ? 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

non è stata ancora trovata una soluzione al problema eternit nell'area serre 

Mancanza di informazioni e norme chiare per lo smaltimento dei rifiuti. 
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15. Ritiene che l'Università garantisca e rispetti le diversità di : 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

94,1% 94,1% 

100,0% 

5,9% 5,9% 

0,0% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Genere Religione Etnia

Pe
rc

en
t 

Sì

No



Powered by www.questback.com 

16. Genere 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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17. Religione 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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18. Etnia 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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19. Si sente coinvolto nel processo di definizione della Mission dell'Università, così come 
dichiarato nel codice etico della stessa ? 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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Indagine per una Università Sostenibile 
 

 Università Cattolica Sede di Piacenza 

Luglio 2013 

DOTTORANDO 



2 

La popolazione rispondente 

DOTTORANDI 
  

 
 Popolazione invitata all’indagine    55  
 Popolazione rispondente                39 

 
% rispondenti  70% 
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2. Le piacerebbe partecipare attivamente alla creazione del percorso di sostenibilità ? 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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3. In che modo ? (sono possibili più risposte) 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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3. In che modo ? (sono possibili più risposte) 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

la mia ricerca riguarda lo studio della sostenibilità  nel  settore  agroalimentare (settore vitivinicoltura) 
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4. Indichi il Suo ordine di priorità per i seguenti ambiti che la Sede di Piacenza 
dell'Università Cattolica ha individuato per migliorare la propria sostenibilità : 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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5. Riduzione del proprio impatto ambientale 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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6. Miglioramento dei rapporti interpersonali (studenti, personale docente, personale 
tecnico-amministrativo, operatori) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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7. Miglioramento dei rapporti con la comunità locale ed il territorio piacentino 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1

2

3

33,3% 

48,5% 

18,2% 

Pe
rc

en
t 



Powered by www.questback.com 

8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di 
Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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# Alternative Name 

1 Riduzione delle emissioni di gas clima alteranti correlate alla struttura dell'Università (ad es: riduzione dei consumi energetici, produzione 
di energia da fonti rinnovabili, miglioramento dell'efficienza energetica, ecc.) 

2 Riduzione delle emissioni di gas clima correlate ai comportamenti individuali dei frequentatori dell'Università (ad es: mobilità sostenibile, 
attenzione allo spegnimento di: luce, computer, altri dispositivi elettrici, riscaldamento/condizionamento, ecc.) 

3 Implementazione dei servizi on-line per la dematerializzazione delle risorse e la riduzione degli spostamenti 

4 Riduzione dei consumi idrici 

5 Implementazione del sistema di raccolta differenziata dei rifiuti 

6 Riduzione degli sprechi alimentari 

7 Riduzione degli sprechi non-alimentari (energia, carta, ecc.) 

8 Riduzione dei rifiuti 

9 Altro, specificare : 
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8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di 
Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

realizzare sistema in tutti i settori (input-->output -->input per un nuovo processo) 
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9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba 
utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo sostenibile ? (sono possibili più 
risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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settore (es. caffè-expo, 
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tema 
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9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università 
Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo 
sostenibile ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

sito/applicazione per creare mobilità sostenibile (es. considerare gli spin-off che non sono facilmente accessibili dalla facoltà se 
non con una propria auto); 

fare un applicazione per smarth phone, coinvolgere il comune e la regione 
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10. Su quali temi è disponibile ad essere coinvolto ? (sono possibili più risposte) 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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# Alternative Name 

1 Riduzione degli sprechi (rifiuti, energia, acqua) 

2 Alimentazione e sostenibilità 

3 Conoscenza del codice etico 

4 Conoscenza dei codici di condotta relativi a mobbing e molestie sessuali 

5 Pari opportunità 

6 Salute e sicurezza delle persone all'interno della sede di Piacenza dell'Università Cattolica 

7 Territorio e tradizioni 

8 Altro, specificare : 
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11. Crede che l'Università abbia un ruolo sul territorio di Piacenza non solo come strumento di 
formazione ma anche come motore di sviluppo e di crescita del territorio e della comunità che lo 
abita ? 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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12. Cosa ritiene che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica possa fare per rafforzare 
il suo ruolo ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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13. Ritiene che l'Università garantisca a tutti un ambiente sano e sicuro ? 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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14. Può specificare perchè no ? 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

l'utilizzo di soluzioni poco sostenibili dal punto di vista ambinetale (no raccolta differrenziata, climatizzatori e riscaldamento accesi 
h24,) non consente di generare un ambiente sano per coloro che vivono il territorio. 
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15. Ritiene che l'Università garantisca e rispetti le diversità di : 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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16. Genere 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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17. Religione 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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18. Etnia 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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19. Si sente coinvolto nel processo di definizione della Mission dell'Università, così come 
dichiarato nel codice etico della stessa ? 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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Indagine per una Università Sostenibile 
 

 Università Cattolica Sede di Piacenza 

Giugno 2013 

MASTERIZZANDO 



2 

La popolazione rispondente 

MASTERIZZANDO 
  

 
 Popolazione invitata all’indagine    77  
 Popolazione rispondente               26 

 
% rispondenti  33,7% 
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2. Le piacerebbe partecipare attivamente alla creazione del percorso di sostenibilità ? 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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3. In che modo ? (sono possibili più risposte) 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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4. Indichi il Suo ordine di priorità per i seguenti ambiti che la Sede di Piacenza 
dell'Università Cattolica ha individuato per migliorare la propria sostenibilità : 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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5. Riduzione del proprio impatto ambientale 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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6. Miglioramento dei rapporti interpersonali (studenti, personale docente, personale 
tecnico-amministrativo, operatori) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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7. Miglioramento dei rapporti con la comunità locale ed il territorio piacentino 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di 
Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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# Alternative Name 

1 Riduzione delle emissioni di gas clima alteranti correlate alla struttura dell'Università (ad es: riduzione dei consumi energetici, produzione di 
energia da fonti rinnovabili, miglioramento dell'efficienza energetica, ecc.) 

2 Riduzione delle emissioni di gas clima correlate ai comportamenti individuali dei frequentatori dell'Università (ad es: mobilità sostenibile, 
attenzione allo spegnimento di: luce, computer, altri dispositivi elettrici, riscaldamento/condizionamento, ecc.) 

3 Implementazione dei servizi on-line per la dematerializzazione delle risorse e la riduzione degli spostamenti 

4 Riduzione dei consumi idrici 

5 Implementazione del sistema di raccolta differenziata dei rifiuti 

6 Riduzione degli sprechi alimentari 

7 Riduzione degli sprechi non-alimentari (energia, carta, ecc.) 

8 Riduzione dei rifiuti 

9 Altro, specificare : 
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8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di 
Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

riduzione dei consumi per riscaldamento (nei corridoi tutto l'inverno i termosifoni sono caldissimi e in aula spesso si muore di 
calore) 

nei laboratori di chimica si spreca troppo materiale 
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9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università 
Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo 
sostenibile ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

26,9% 

73,1% 

30,8% 

19,2% 

3,8% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Un piano di eventi teatrali,
musicali, cinematografici
dedicati alla sostenibilità

aventi carattere di studio e
approfondimento sul tema

e a fini divulgativi

Momenti di formazione e 
divulgazione dedicati al 

tema, con la partecipazione 
di personaggi di rilievo del 

settore (es. caffè-expo, 
ecc…) 

L’invio di newsletter sul 
tema 

Campagne di divulgazione 
tradizionali (opuscoli, 
cartellonistica, etc…) 

Altro, specificare :

Pe
rc

en
t 



Powered by www.questback.com 

9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università 
Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo 
sostenibile ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

Una squadra di Marketing proprio su questa tema 
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10. Su quali temi è disponibile ad essere coinvolto ? (sono possibili più risposte) 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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# Alternative Name 

1 Riduzione degli sprechi (rifiuti, energia, acqua) 

2 Alimentazione e sostenibilità 

3 Conoscenza del codice etico 

4 Conoscenza dei codici di condotta relativi a mobbing e molestie sessuali 

5 Pari opportunità 

6 Salute e sicurezza delle persone all'interno della sede di Piacenza dell'Università Cattolica 

7 Territorio e tradizioni 

8 Altro, specificare : 
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11. Crede che l'Università abbia un ruolo sul territorio di Piacenza non solo come 
strumento di formazione ma anche come motore di sviluppo e di crescita del territorio e 
della comunità che lo abita ? 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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12. Cosa ritiene che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica possa fare per rafforzare 
il suo ruolo ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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13. Ritiene che l'Università garantisca a tutti un ambiente sano e sicuro ? 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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14. Può specificare perchè no ? 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

la coscienza della sostenibilità non è ancora arrivata nella UCSC - in quasi nessun ambito di possibile azione 

Niente è sicuro in Italia. 
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15. Ritiene che l'Università garantisca e rispetti le diversità di : 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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16. Genere 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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17. Religione 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Sì

No

88,5% 

11,5% 

Pe
rc

en
t 



Powered by www.questback.com 

18. Etnia 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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19. Si sente coinvolto nel processo di definizione della Mission dell'Università, così come 
dichiarato nel codice etico della stessa ? 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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2. Le piacerebbe partecipare attivamente alla creazione del percorso di sostenibilità ? 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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3. In che modo ? (sono possibili più risposte) 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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3. In che modo ? (sono possibili più risposte) 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

Pratica, evitando sprechi, per esempio l'uso della carta 

Partecipazione diretta dalla creazione dell'idea allo sviluppo finale. 

parola agli studenti-non con i soliti modi 

informazione e consultazione 

questionari on line per dare il mio contributo con idee 
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4. Indichi il Suo ordine di priorità per i seguenti ambiti che la Sede di Piacenza 
dell'Università Cattolica ha individuato per migliorare la propria sostenibilità : 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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5. Riduzione del proprio impatto ambientale 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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6. Miglioramento dei rapporti interpersonali (studenti, personale docente, personale 
tecnico-amministrativo, operatori) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1
2

3

48,2% 
24,8% 

27,1% 

Pe
rc

en
t 



Powered by www.questback.com 

7. Miglioramento dei rapporti con la comunità locale ed il territorio piacentino 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di 
Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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# Alternative Name 

1 Riduzione delle emissioni di gas clima alteranti correlate alla struttura 
dell'Università (ad es: riduzione dei consumi energetici, produzione di 
energia da fonti rinnovabili, miglioramento dell'efficienza energetica, ecc.) 

2 Riduzione delle emissioni di gas clima correlate ai comportamenti 
individuali dei frequentatori dell'Università (ad es: mobilità sostenibile, 
attenzione allo spegnimento di: luce, computer, altri dispositivi elettrici, 
riscaldamento/condizionamento, ecc.) 

3 Implementazione dei servizi on-line per la dematerializzazione delle risorse 
e la riduzione degli spostamenti 

4 Riduzione dei consumi idrici 

5 Implementazione del sistema di raccolta differenziata dei rifiuti 

6 Riduzione degli sprechi alimentari 

7 Riduzione degli sprechi non-alimentari (energia, carta, ecc.) 

    

    



Powered by www.questback.com 

8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di 
Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

evitare di farci venire apposta in sede per registrare gli esami sul libretto facendo tutto online (i pendolari spendono soldi per 
venire apposta solo per farsi mettere una firma) 

evitare di mettere tv nei corridoi che non servono a nulla perchè nessuno li guarda e sprecano solo energia. 

non asfaltare dove la pavimentazione stradale c'è già e non fare strade inutili rispetto ai costi e all'impatto sul territorio e fatte 
male 

riduzione delle rate 

si potrebbe pensare ad un servizio BIKE SHARING via la orografia del territorio piacentino 

ridurre la dispersione termica causata da l'utilizzo nella costruzione dell'edificio di materiali e soluzioni architettoniche poco 
adatte a un'idea di coibentazione. 

meno televisori nei corridoi, non servono a nulla (se non a far passare delle FOTO!) , COSTANO ( e io pago) e consumano energia, 
INUTILMENTE. 

D'inverno in alcune aule gli impianti di condizionamento dovrebbero rinfrescare anzichè riscaldare: talvolta infatti si avverte uno 
spiacevole caldo umido. Quanto all'estate bisognerebbe aumentare notevolmente  la potenza refrigerante  poichè è del tutto 
inadeguata: fa decisamente troppo caldo. 

vorrei sottolineare lo spreco alimentare che c'è nella mensa del collegio Sant'isidoro dovuto agli avanzi degli studenti, quindi 
trovare un sistema che faccia evitare questi sprechi senza ovviamente andare ad aumentare i costi del servizio mensa e degli 
studenti 

pannelli solari 

altro 
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9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università 
Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo 
sostenibile ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università 
Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo 
sostenibile ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

invito degli studenti a partecipare alle singole decisioni senza per forza passare dai loro rappresentanti 

Corner sostenibili, togliere statini per utilizzo carta e svolgere online le verbalizzazioni degli esami. 

campagne di divulgazione moderne (internet e in particolare social network) 

Convenzione con le società di trasporto della zona 

Dare l'esempio 

Partecipazione diretta di chi frequenta le facoltà. Solo cosi l'utente ha a cuore il risultato. 

ci vuole piu immaginazione 

sprecare meno soldi sarebbe gradito 

un concorso con in palio un benefit anche accademico per la ricerca di nuovi progetti o per il miglioramento della mobilità 
sostenibile 

Che ciascun professore ne parli a lezione con i propri studenti 

poster e affissioni nei luoghi più frequentati dell'Università (es: bar, mensa..) 

ideazione, progettazione e sperimentazione di interventi teatrali, musicali ecc.. 

seminari obbligatori, seminari all'interno del corso di teologia affrontati dal docente stesso e magari caffè-expo ma con 
personaggi conosciuti e famosi in modo da poter intrattenere e divulgare ad un maggior numero di persone il problema 

coinvolgimento degli studenti attraverso lo sviluppo di progetti 

I professori potrebbero discuterne con gli studenti. 
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10. Su quali temi è disponibile ad essere coinvolto ? (sono possibili più risposte) 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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# Alternative Name 

1 Riduzione degli sprechi (rifiuti, energia, acqua) 

2 Alimentazione e sostenibilità 

3 Conoscenza del codice etico 

4 Conoscenza dei codici di condotta relativi a mobbing e molestie sessuali 

5 Pari opportunità 

6 Salute e sicurezza delle persone all'interno della sede di Piacenza 
dell'Università Cattolica 

7 Territorio e tradizioni 

8 Altro, specificare : 
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10. Su quali temi è disponibile ad essere coinvolto ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

dematerializzazione e miglioramenti organizzativi 

Nessuno 

Organizzazione di eventi finalizzato alla sensibilizzazione dell utente medio 

non voglio essere coinvolto 

nessuno 

nulla 

eventi musicali 

Miglioramento degli spazi verdi 

vxn 

nessuno 

niente 

non so 

nessuno per mancanza di tempo 

nessuno 

nulla 



Powered by www.questback.com 

11. Crede che l'Università abbia un ruolo sul territorio di Piacenza non solo come 
strumento di formazione ma anche come motore di sviluppo e di crescita del territorio e 
della comunità che lo abita ? 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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12. Cosa ritiene che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica possa fare per rafforzare 
il suo ruolo ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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12. Cosa ritiene che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica possa fare per rafforzare 
il suo ruolo ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

Spinte degli studenti a creare aziende sul territorio 

Far sentire la propria presenza attraverso media locali e oltre a creare posti di lavoro e cultura, pubblicizzare il fatto, rendere 
chiaro ai cittadini che senza Cattolica, sarebbe tutto diverso. 

promuovere la crescita delle aziende del territorio attraverso l'attivazione di collaborazioni aziende-studenti sui temi caldi quali 
innovazione,sviluppo internazionale,crescita 

diminuire l'ammontare delle tasse annue soprattutto per chi è anche lavoratore e nucleo familiare a sè stante anche se non da 
due anni. In questo modo Università Cattolica sarebbe vista non più come un onere ma come un onore, dato che quando si parla 
di università cattolica la maggio 

creare eventi di double degree e scambio avendo a che fare non sono con università,ma anche con eventi pubblici 

Migliorare la qualità del servizio, dei professori, del personale di servizio, del materiale fornito. La sede piacentina non è in grado 
di procurarsi validi insegnanti, credo sia prioritario questo rispetto al momento di svago con la comunità locale 
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13. Ritiene che l'Università garantisca a tutti un ambiente sano e sicuro ? 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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14. Può specificare perchè no ? 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

Perchè tutte le volte che deve essere verbalizzato un voto sul libretto universitario è necessario recarsi fisicamente in università. 
Questo fatto, sommato all'inefficienza organizzativa (con particolare riferimento al rinvio delle lezioni non comunicato con chiarezza), implica 
un consumo ambientale elevato a causa di un massiccio utilizzo dell'automobile (soprattutto per coloro i quali abitano fuori città). 

Pochi bagni per persone disabili, mancanza di strutture dove le persone possono consumare un pasto portato da casa 

Il parcheggio è pericoloso, per esempio. 

Troppi sprechi 

perchè i finanziamenti vengono indirizzati a cose spesso inutili, per quanto di facciata, e i vari istituti, soprattutto alcuni, si trovano a non aver 
sufficienti finanziamenti (o non averne del tutto) per poter lavorare in modo adeguato e sicuro. 

consumi troppo alti; mancanza di un disincentivo all'utilizzo dell'automobile 

no 

perchè è ubicata in un luogo non raggiungibile agevolmente con mezzi di trasporto pubblico 

. 

perchè perpetua sprechi inutili di risorse importanti per l'ambiente (es. carta, energia elettrica ecc.) 

. 

Nel periodo invernale si passa al freddo dei corridoi a un caldo quasi insopportabile nelle aule, soprattutto quelle della biblioteca.  
Scarsa manutenzione dei bagni: una mia conoscente si è fatta molto male a causa del crollo di un lavandino. 

tante gente 

il mio no è riferito esclusivamente alla mensa 

. 

nonostante il grande dispendio di energie e danaro alcuni ambienti dell'università sono sporchi. 

le pulizie non sono svolte in maniera accurata sopratutto nelle aule 

perchè in alcuni ambiti della vita e formazione universitaria non riscontro un ambiente sano, per esempio il fatto che oltre alla sala fumatori,  
si possa fumare all'esterno delle porte della piazzetta di economia ( dove ci sono i tornelli) e che una persona che non fuma e a cui il fumo da 
fastidio sia obbligato a passare per forza in mezzo ad una camera a gas di fumo passivo! 
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14. Può specificare perchè no ? 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

occorre potenziare i serrvizi per agraria 

Per gli scarafaggi da 5 centimetri che abitualmente trovo morti o moribondi in bagni e/o corridoi. Con la cifra che si spende per mantenersi in 
questa università è inconcepibile. 

la vita universitaria si riduce solo a lezioni e esami.  Un' università dovrebbe insegnare di più. 

Perché non mi sembra un ambiente sicuro 

Perche deve migliorare sullo spreco e sulla raccolta differenziata 

Troppe barriere Ed ostacoli x I disabili 

P 

No 

Perche vedo un deterioramento a livello manutentivo 

una parte della struttura è gelida in inverno e ci sono delle infiltrazioni in corridoio 

Perché i disabili o i portatori di Handicap sono lasciati soli a se stessi 

Non so 

perché i servizi non sono adeguati all'ammontare delle tasse 

un esempio possono essere i condizionatori spesso attivi anche quando non servono 

Mobili sanitari pericolanti 

Perchè no 

Ci deve essere maggiore pulizia dei locali. 

Troppe sale fumatori sparse in tutta l'università invogliano gli studenti a fumare in qualsiasi momento 

Personalmente non vedo risultati che penso potrebbero esserci 
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14. Può specificare perchè no ? 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

troppi sprechi alimentari 
 
mi risulta che l'università accetti borse di studio non legate al reddito sovvenzionate da Phillip Morris... 
 
poca raccolta differenziata nei luoghi comuni 

no 

credo ci siano sprechi nei materiali (soprattutto carta!) 
e nell'utilizzo dell'enegia: luci accese quando si potrebbero alzare le tendine, condizionatore eccesivamente alto (troppo freddo) nelle 
sessioni estive d'esame. 

Non sono utilizzati strumenti come badge per impedire l'ingresso di persone estranee 

Troppi consumi elettrici 

. 

Non presta attenzione alle esigenze degli studenti e non informa gli studenti di tutte le facoltà sull'importanza di una struttura e una società 
sostenibile 

non lo so 

Un "ambiente sano e sicuro" sono termini troppo generali.. l'università è sana e sicura, quello si, anche se è frequentata da persone che 
pagano molto meno di altre per ragioni un po contorte.. io lavorerei su questo.. ci sono un po di malumori che serpeggiavano sul fatto che 
certa gente che viene da centinaia di km avesse costi e spese più bassi di molta gente di questo territorio.. anche la parola TERRITORIO va 
usata con molta cura, ci sono ancora persone che ci credono davvero e per far breccia in loro e poter collaborare con le loro aziende 
bisognerebbe essere più concreti sui termini TERRITORIO, sostenibilità, ecc ecc. 
comunque se avete bisogno di pareri chiari, MOTIVATI e sinceri il mio indirizzo e-mail lo avete.. in bocca al lupo 

i fumatori che si ammassano alle porte d'ingresso dell' Università o che fumano in bagno 

N/a 

non possiede tutti gli strumenti necessari 

Migliorare il servizio mensa 
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15. Ritiene che l'Università garantisca e rispetti le diversità di : 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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16. Genere 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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17. Religione 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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18. Etnia 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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19. Si sente coinvolto nel processo di definizione della Mission dell'Università, così come 
dichiarato nel codice etico della stessa ? 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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Indagine per una Università Sostenibile 
 

 Università Cattolica Sede di Piacenza 

Giugno 2013 

PERSONALE TECNICO  
AMMINISTRATIVO 



2 

La popolazione rispondente 

PERSONALE TECNICO AMMINISTRATIVO 
  

 
 Popolazione invitata all’indagine    123  
 Popolazione rispondente               102 

 
% rispondenti  82,9% 
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2. Le piacerebbe partecipare attivamente alla creazione del percorso di sostenibilità ? 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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3. In che modo ? (sono possibili più risposte) 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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3. In che modo ? (sono possibili più risposte) 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

incontri, conferenze di sensibilizzazione 
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4. Indichi il Suo ordine di priorità per i seguenti ambiti che la Sede di Piacenza 
dell'Università Cattolica ha individuato per migliorare la propria sostenibilità : 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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5. Riduzione del proprio impatto ambientale 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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6. Miglioramento dei rapporti interpersonali (studenti, personale docente, personale 
tecnico-amministrativo, operatori) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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7. Miglioramento dei rapporti con la comunità locale ed il territorio piacentino 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di 
Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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# Alternative Name 

1 Riduzione delle emissioni di gas clima alteranti correlate alla struttura dell'Università (ad es: riduzione dei consumi energetici, produzione di 
energia da fonti rinnovabili, miglioramento dell'efficienza energetica, ecc.) 

2 Riduzione delle emissioni di gas clima correlate ai comportamenti individuali dei frequentatori dell'Università (ad es: mobilità sostenibile, 
attenzione allo spegnimento di: luce, computer, altri dispositivi elettrici, riscaldamento/condizionamento, ecc.) 

3 Implementazione dei servizi on-line per la dematerializzazione delle risorse e la riduzione degli spostamenti 

4 Riduzione dei consumi idrici 

5 Implementazione del sistema di raccolta differenziata dei rifiuti 

6 Riduzione degli sprechi alimentari 

7 Riduzione degli sprechi non-alimentari (energia, carta, ecc.) 

8 Riduzione dei rifiuti 

9 Altro, specificare : 
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9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università 
Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo 
sostenibile ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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Pe
rc

en
t 



Powered by www.questback.com 

9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università 
Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo 
sostenibile ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

introdurre penali per chi non rispetta le regole 
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10. Su quali temi è disponibile ad essere coinvolto ? (sono possibili più risposte) 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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# Alternative Name 

1 Riduzione degli sprechi (rifiuti, energia, acqua) 

2 Alimentazione e sostenibilità 

3 Conoscenza del codice etico 

4 Conoscenza dei codici di condotta relativi a mobbing e molestie sessuali 

5 Pari opportunità 

6 Salute e sicurezza delle persone all'interno della sede di Piacenza dell'Università Cattolica 

7 Territorio e tradizioni 

8 Altro, specificare : 
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11. Crede che l'Università abbia un ruolo sul territorio di Piacenza non solo come strumento di 
formazione ma anche come motore di sviluppo e di crescita del territorio e della comunità che lo 
abita ? 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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12. Cosa ritiene che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica possa fare per rafforzare 
il suo ruolo ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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12. Cosa ritiene che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica possa fare per rafforzare 
il suo ruolo ? (sono possibili più risposte) 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

migliorare la comunicazione verso l'esterno e curare maggiormente i rapporti con i mezzi di comunicazione 
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13. Ritiene che l'Università garantisca a tutti un ambiente sano e sicuro ? 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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14. Può specificare perchè no ? 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

Sono ci sono grandi misure di risparmio energetico 

alcuni ambienti, ad esempio, registrano una temperatura ambientale o troppo elevata o troppo bassa; inoltre in alcuni ambienti, 
come d esempio i bagni, la pulizia oggi è meno curata rispetto a qualche anno fa 

PERCHè NON TUTTI GLI AMBIENTI SONO SANI E SICURI ANCH SE ORA SONO IN CORSO MIGLIORAMENTI 

cattiva e mancata pulizia ambienti ccomuni  in particolare servizi igienici 

Gli uffici  non sono predisposti per limitare al massimo di respirare sostanze nocive emesse da stampanti, fotocopiatrici, fax ecc. 

nei laboratori 

prerchè determnati cambiamenti non verrebbero tenuti in considerazione (purtroppo, spero, per mancanza di spazio. 

Perchè non sempre nei laboratori si osservano le norme di sicurezza 

Dovrebbe investire di più nel settore 

Per svariati motivi 

no 

poca sicurezza luoghi di lavoro 

tettoia in amianto capannone serre ,banconi in amianto 

Accesso pedonale da V. Emilia Parmense solo su stradina dove passano le macchine (senza marciapiede). 

ci sono situazioni che si possono migliorare, specie per quanto riguarda la sicurezza e lo stato di manutenzione di alcuni ambienti 
riservati al personale tecnico. 
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15. Ritiene che l'Università garantisca e rispetti le diversità di : 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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16. Genere 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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17. Religione 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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18. Etnia 
Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 
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19. Si sente coinvolto nel processo di definizione della Mission dell'Università, così come 
dichiarato nel codice etico della stessa ? 

Indagine per una Università Sostenibile - Università Cattolica Sede di Piacenza 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Sì

No

Non conosco il codice etico

68,6% 

25,5% 

5,9% 

Pe
rc

en
t 


	Sostenibilita_indagine_docente_ruolo.pdf
	Diapositiva numero 1
	Diapositiva numero 2
	2. Le piacerebbe partecipare attivamente alla creazione del percorso di sostenibilità ?
	3. In che modo ? (sono possibili più risposte)
	3. In che modo ? (altro specificare)
	4. Indichi il Suo ordine di priorità per i seguenti ambiti che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica ha individuato per migliorare la propria sostenibilità :
	5. Riduzione del proprio impatto ambientale
	6. Miglioramento dei rapporti interpersonali (studenti, personale docente, personale tecnico-amministrativo, operatori)
	7. Miglioramento dei rapporti con la comunità locale ed il territorio piacentino
	8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte)
	8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte)
	9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo sostenibile ? (sono possibili più risposte)
	9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo sostenibile ? (sono possibili più risposte)
	10. Su quali temi è disponibile ad essere coinvolto ? (sono possibili più risposte)
	10. Su quali temi è disponibile ad essere coinvolto ? (sono possibili più risposte)
	11. Crede che l'Università abbia un ruolo sul territorio di Piacenza non solo come strumento di formazione ma anche come motore di sviluppo e di crescita del territorio e della comunità che lo abita ?
	12. Cosa ritiene che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica possa fare per rafforzare il suo ruolo ? (sono possibili più risposte)
	13. Ritiene che l'Università garantisca a tutti un ambiente sano e sicuro ?
	14. Può specificare perchè no ?
	15. Ritiene che l'Università garantisca e rispetti le diversità di :
	16. Genere
	17. Religione
	18. Etnia
	19. Si sente coinvolto nel processo di definizione della Mission dell'Università, così come dichiarato nel codice etico della stessa ?

	Sostenibilita_indagine_docente_non_ruolo.pdf
	Diapositiva numero 1
	Diapositiva numero 2
	2. Le piacerebbe partecipare attivamente alla creazione del percorso di sostenibilità ?
	3. In che modo ? (sono possibili più risposte)
	4. Indichi il Suo ordine di priorità per i seguenti ambiti che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica ha individuato per migliorare la propria sostenibilità :
	5. Riduzione del proprio impatto ambientale
	6. Miglioramento dei rapporti interpersonali (studenti, personale docente, personale tecnico-amministrativo, operatori)
	7. Miglioramento dei rapporti con la comunità locale ed il territorio piacentino
	8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte)
	9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo sostenibile ? (sono possibili più risposte)
	10. Su quali temi è disponibile ad essere coinvolto ? (sono possibili più risposte)
	11. Crede che l'Università abbia un ruolo sul territorio di Piacenza non solo come strumento di formazione ma anche come motore di sviluppo e di crescita del territorio e della comunità che lo abita ?
	12. Cosa ritiene che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica possa fare per rafforzare il suo ruolo ? (sono possibili più risposte)
	13. Ritiene che l'Università garantisca a tutti un ambiente sano e sicuro ?
	14. Può specificare perchè no ?
	15. Ritiene che l'Università garantisca e rispetti le diversità di :
	16. Genere
	17. Religione
	18. Etnia
	19. Si sente coinvolto nel processo di definizione della Mission dell'Università, così come dichiarato nel codice etico della stessa ?

	Sostenibilita_indagine_dottorando.pdf
	Diapositiva numero 1
	Diapositiva numero 2
	2. Le piacerebbe partecipare attivamente alla creazione del percorso di sostenibilità ?
	3. In che modo ? (sono possibili più risposte)
	3. In che modo ? (sono possibili più risposte)
	4. Indichi il Suo ordine di priorità per i seguenti ambiti che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica ha individuato per migliorare la propria sostenibilità :
	5. Riduzione del proprio impatto ambientale
	6. Miglioramento dei rapporti interpersonali (studenti, personale docente, personale tecnico-amministrativo, operatori)
	7. Miglioramento dei rapporti con la comunità locale ed il territorio piacentino
	8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte)
	8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte)
	9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo sostenibile ? (sono possibili più risposte)
	9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo sostenibile ? (sono possibili più risposte)
	10. Su quali temi è disponibile ad essere coinvolto ? (sono possibili più risposte)
	11. Crede che l'Università abbia un ruolo sul territorio di Piacenza non solo come strumento di formazione ma anche come motore di sviluppo e di crescita del territorio e della comunità che lo abita ?
	12. Cosa ritiene che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica possa fare per rafforzare il suo ruolo ? (sono possibili più risposte)
	13. Ritiene che l'Università garantisca a tutti un ambiente sano e sicuro ?
	14. Può specificare perchè no ?
	15. Ritiene che l'Università garantisca e rispetti le diversità di :
	16. Genere
	17. Religione
	18. Etnia
	19. Si sente coinvolto nel processo di definizione della Mission dell'Università, così come dichiarato nel codice etico della stessa ?

	Sostenibilita_indagine_masterizzando.pdf
	Diapositiva numero 1
	Diapositiva numero 2
	2. Le piacerebbe partecipare attivamente alla creazione del percorso di sostenibilità ?
	3. In che modo ? (sono possibili più risposte)
	4. Indichi il Suo ordine di priorità per i seguenti ambiti che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica ha individuato per migliorare la propria sostenibilità :
	5. Riduzione del proprio impatto ambientale
	6. Miglioramento dei rapporti interpersonali (studenti, personale docente, personale tecnico-amministrativo, operatori)
	7. Miglioramento dei rapporti con la comunità locale ed il territorio piacentino
	8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte)
	8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte)
	9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo sostenibile ? (sono possibili più risposte)
	9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo sostenibile ? (sono possibili più risposte)
	10. Su quali temi è disponibile ad essere coinvolto ? (sono possibili più risposte)
	11. Crede che l'Università abbia un ruolo sul territorio di Piacenza non solo come strumento di formazione ma anche come motore di sviluppo e di crescita del territorio e della comunità che lo abita ?
	12. Cosa ritiene che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica possa fare per rafforzare il suo ruolo ? (sono possibili più risposte)
	13. Ritiene che l'Università garantisca a tutti un ambiente sano e sicuro ?
	14. Può specificare perchè no ?
	15. Ritiene che l'Università garantisca e rispetti le diversità di :
	16. Genere
	17. Religione
	18. Etnia
	19. Si sente coinvolto nel processo di definizione della Mission dell'Università, così come dichiarato nel codice etico della stessa ?

	Sostenibilita_indagine_studente.pdf
	2. Le piacerebbe partecipare attivamente alla creazione del percorso di sostenibilità ?
	3. In che modo ? (sono possibili più risposte)
	3. In che modo ? (sono possibili più risposte)
	4. Indichi il Suo ordine di priorità per i seguenti ambiti che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica ha individuato per migliorare la propria sostenibilità :
	5. Riduzione del proprio impatto ambientale
	6. Miglioramento dei rapporti interpersonali (studenti, personale docente, personale tecnico-amministrativo, operatori)
	7. Miglioramento dei rapporti con la comunità locale ed il territorio piacentino
	8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte)
	8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte)
	9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo sostenibile ? (sono possibili più risposte)
	9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo sostenibile ? (sono possibili più risposte)
	10. Su quali temi è disponibile ad essere coinvolto ? (sono possibili più risposte)
	10. Su quali temi è disponibile ad essere coinvolto ? (sono possibili più risposte)
	11. Crede che l'Università abbia un ruolo sul territorio di Piacenza non solo come strumento di formazione ma anche come motore di sviluppo e di crescita del territorio e della comunità che lo abita ?
	12. Cosa ritiene che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica possa fare per rafforzare il suo ruolo ? (sono possibili più risposte)
	12. Cosa ritiene che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica possa fare per rafforzare il suo ruolo ? (sono possibili più risposte)
	13. Ritiene che l'Università garantisca a tutti un ambiente sano e sicuro ?
	14. Può specificare perchè no ?
	14. Può specificare perchè no ?
	14. Può specificare perchè no ?
	15. Ritiene che l'Università garantisca e rispetti le diversità di :
	16. Genere
	17. Religione
	18. Etnia
	19. Si sente coinvolto nel processo di definizione della Mission dell'Università, così come dichiarato nel codice etico della stessa ?

	Sostenibilita_indagine_PTA.pdf
	Diapositiva numero 1
	Diapositiva numero 2
	2. Le piacerebbe partecipare attivamente alla creazione del percorso di sostenibilità ?
	3. In che modo ? (sono possibili più risposte)
	3. In che modo ? (sono possibili più risposte)
	4. Indichi il Suo ordine di priorità per i seguenti ambiti che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica ha individuato per migliorare la propria sostenibilità :
	5. Riduzione del proprio impatto ambientale
	6. Miglioramento dei rapporti interpersonali (studenti, personale docente, personale tecnico-amministrativo, operatori)
	7. Miglioramento dei rapporti con la comunità locale ed il territorio piacentino
	8. Dal punto di vista ambientale quali crede siano le principali sfide che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba cogliere ? (sono possibili più risposte)
	9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo sostenibile ? (sono possibili più risposte)
	9. Quale pensa siano le modalità più efficaci che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica debba utilizzare per informare e coinvolgere sui temi relativi allo sviluppo sostenibile ? (sono possibili più risposte)
	10. Su quali temi è disponibile ad essere coinvolto ? (sono possibili più risposte)
	11. Crede che l'Università abbia un ruolo sul territorio di Piacenza non solo come strumento di formazione ma anche come motore di sviluppo e di crescita del territorio e della comunità che lo abita ?
	12. Cosa ritiene che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica possa fare per rafforzare il suo ruolo ? (sono possibili più risposte)
	12. Cosa ritiene che la Sede di Piacenza dell'Università Cattolica possa fare per rafforzare il suo ruolo ? (sono possibili più risposte)
	13. Ritiene che l'Università garantisca a tutti un ambiente sano e sicuro ?
	14. Può specificare perchè no ?
	15. Ritiene che l'Università garantisca e rispetti le diversità di :
	16. Genere
	17. Religione
	18. Etnia
	19. Si sente coinvolto nel processo di definizione della Mission dell'Università, così come dichiarato nel codice etico della stessa ?


